

# 南湖区又一个户外劳动者之家“营业” 入冬第一暖!“大礼”送户外劳动者

记者 周明丽 通讯员 祝琳

本报讯 风里雨里,小站在这里等你;渴了累了,可以来小站坐坐……昨天嘉兴入冬,南湖区新就业群体收获今冬第一份暖心大礼!全新落成的合乐城工会驿站正式启用,活跃在嘉兴合乐城一带的外卖员、快递员、环卫工人等户外劳动者,多了一个暖心“歇脚地”和“加油站”。

该工会驿站位于嘉兴合乐城一楼东北角,就在大润发超市外卖出货区门口。记者现场看到,出货区外是一个三角体室外空间,由崭新的彩钢瓦严密围住,只留东面作为出入口,棚顶安装了很多日光灯和吊扇。驿站则由一个集装箱改造而成,在这20平方米的小空间里,洗手台、微波炉、冰箱、饮水机、电视机、充电器等设施一应俱全,小冰箱里装满饮用水,药箱里装满常用药物,还有一套三人位的小桌椅。

“很温暖!很幸福!”饿了么中环东路大润发站长章崇帅告诉记者,饿了么大润发日均送出外卖1200份以上,每天有40多名小哥来回奔波,在这里打造一个工会驿站,是送给小哥们和其他户外劳动者的一份最好礼物,夏可纳凉、冬可取暖,既遮风避雨,又能很好地满足大家取水、充电、热餐等日常需求。

“不仅驿站里面什么都有,外面空间也根据我们的需求改造好了,特别高兴!”章崇帅兴奋地说,与“原生态”的超市出货区相比,如今工作条件大为改善,原先出货区只有一张简易雨布作为顶棚,小哥在外面分货时,夏天要忍受烈日,冬天要忍受寒风,晚上灯光不好,雨水还会漏到身上,改造后,这些问题都没有了。

这份暖心大礼来自工会“娘家人”。今年8月以来,在嘉兴市总工会、南湖区总工会、南湖新区(东栅街道)总工会及欧尚超市南湖店工会的共同努力下,完成了该工会驿站的选址、建设,其间,为回应外卖骑手们的实际需求,还对该站点二次分拆区进行了改造提升。

户外劳动者在哪里聚集,工会驿站就建到哪里,暖心服务就送到哪里。启用仪式上,南湖区总工会、南湖新区(东栅街道)总工会不仅向在场的30余名户外劳动者送上了一份内容丰富的暖心大礼包,还向合乐城工会驿站赠送了一批书籍,丰富户外劳动者的精神文化生活。

并开启第一堂“赋能课”,邀请北京盈科(嘉兴)律师事务所律师,作新就业形态下劳动者权益保护宣讲,南湖新区(东栅街道)消防中队的“蓝朋友”为“蓝骑士”开展了消防安全培训。

驿站建起来后,要切实用起来、活起来!为了向户外劳动者提供更精准便捷的服务,南湖新区(东栅街道)云阳社区联合工

会、欧尚超市南湖店工会、大润发中环东路店负责人一起认领共建共享承诺,接下来,在组建“轮值站长”队伍、做好日常管理、对接社会资源等方面,他们将发挥各自优势深化合作,提升工会驿站服务力、影响力,让小阵地释放大能量,将驿站真正建设成户外劳动者的“贴心小家”。

“广大户外劳动者是城市发展不可或缺的力量。”南湖区总工会相关负责人介绍,南湖区已为户外劳动者高标准建设了130多个惠工小站,今年,惠工小站改造提升项目被列入省、市十大民生实事项目,借此东风,南湖区总工会以户外劳动者和新业态职工现实需求为导向,全面进行小站软硬件提档升级,拓展服务功能,做好日常管理运维,将驿站打造成为服务户外劳动者、展现城市文明形象的一道靓丽风景,让广大户外劳动者共享南湖发展新成果。



## 线上线下购物欢

昨天,在南湖区一家大型商业综合体,一个店主正在直播,开启线上线下销售模式,市民选购有了多重选择。

摄影 记者 孟多多



连线时间:11月26日  
文字整理:记者 李玲  
图片由相关村(社区)提供

## 聆听+动手 播下诚信种子

播报人:南湖区新嘉街道电子社区党委书记 马红妹

昨天下午,电子社区人大代表联络室在嘉兴市洪波幼儿园开展诚信教育活动,让孩子们在耳濡目染中将诚信文化深深扎根心中。

“诚实意味着说话真实、不撒谎,诚信意味着一旦做出了承诺,就要尽力去实现……”志愿者以故事微宣讲的方式开启活动,让幼儿懂得什么是诚信。随后,孩子们发挥想象力和创造力,在纸上留下一幅幅生动形象的诚信贴画作品,展现了孩子们对于诚信这一美德的独特理解。

此次活动用“聆听+动手”的方



式更好地诠释诚信理念,向孩子们传递着诚信的正能量。今年初以来,电子社区携手辖区学校深化助力“诚信校园”建设,多次开展诚信主题活动,进一步优化“幼有善育+儿童友好”服务体系,推动“信有礼”在社区落地生根。

## 感恩有你 志愿同行

播报人:南湖区南湖新区(东栅街道)角里社区党委书记 卢云霞

昨天下午,角里社区联合嘉科养老特邀辖区的志愿者们开展“冬日暖阳、感恩有你、志愿同行”茶话会活动,以感谢他们多年来为社区、居民发展做出的贡献。

或演绎以柔克刚的太极剑,或高歌一曲,或翩翩起舞……社区相关负责人在现场回顾分享了志愿者们们的精彩活动瞬间,志愿者们随后大展才艺。现场还设置了简单易学的手指操,进一步促进老年群



体的身心健康。台下,大家边品尝着水果、边享受着活动的乐趣。此次活动增强了社区与居民志愿者们的联络,为构建和谐社区夯实了基础。

## 亲子沙龙 大声说爱

播报人:南湖区南湖街道农翔社区党委书记 赵珊

近日,农翔社区联合云善社会服务工作室邀请10对亲子,在社区党群服务中心开展了“一米悦童大声说爱”亲子沙龙活动。

活动现场,“云朵妈妈”范老师首先邀请各位家长说出孩子的3个优点,并且邀请亲子之间大声说爱。大家起身围成一个圈,随着《数鸭子》的歌声响起,亲子之间跟着节奏相互拥抱。现场,纯净水、乳化剂、甘油等原材料摆开,孩子们在爸爸妈妈的帮助下制作了护手霜,欢声笑语在亲子小屋中回荡。



农翔社区依托邻里中心打造以“九悦”为内容的悦童活动,使不同年龄段的未成年人都可以在这里找到适合自己的不“童”滋味,也为亲子交流搭建平台和桥梁。

## 村(社区)书记来播报



请用公筷公勺 倡导文明就餐

### 公筷公勺备一副 无忧无虑享口福